Итоговый тест по информатике и ИКТ
10 класс (профильный уровень)

2 вариант
Часть 1

Шкала оценки
	Оценка «5»

Ч1 – 24-25

Ч2 – 4-5 заданий
	Оценка «4»

Ч1 – 21-23

Ч2 – 2-3 задания
	Оценка «3»

Ч1 – 18-20

Ч2 – 1 задания


1. Какой информационный процесс представляет собой измерение параметров окружающей среды (температуры воздуха, атмосферного давления и пр.) на метеостанции?
1) Хранения

2)  Получения

3) Передачи

4) Защиты
2. По способу восприятия информации человеком различают следующие её виды:

1) текстовую, числовую, графическую, звуковую, комбинированную

2) визуальную, аудильную, тактильную, вкусовую, обонятельную

3) массовую, личную, специальную

4) книжную, газетную, компьютерную

3. Информацию, не зависящую от личного мнения кого-либо, можно назвать…

1) понятной

2) полезной

3) объективной

4) достоверной
4. Минимальным объектом (из перечисленных ниже) для кодирования в тексте является…бит

1) пиксель

2) символ

3) байт
5. Автоматизированный прибор производит 20 измерений в секунду. Запись каждого измерения занимает 1 байт информации. Какой объем памяти потребуется компьютеру для записи измерений, сделанных за 1 минуту?

1) 160 бит

2) 20 байт
3) 120 бит
4) 1200 байт
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6. 3. Какое количество информации получит второй игрок при игре в крестики-нолики на поле 4х4 после первого хода первого игрока, играющего крестиками?
1) 5 бит;
2) 4 бита;
3) 3 бита;
4) 2 бита.

7. Какое максимальное целое десятичное число можно записать в двух разрядах двоичной системы счисления?
1) 2

2) 3

3) 7

4) 8

8.  Цветное (с палитрой из 256 цветов) растровое графическое изображение имеет размер 10х10 точек. Какой объем памяти займет это изображение?
1) 100 бит;

2) 400 байт;

3) 800 бит;

4)  10 байт.
9. Как записывается десятичное число 1310 в двоичной системе счисления?

1) 1101;

2) 1100; 

3)1011;

4)1001.

10. Преобразовать число 568 в двоичную систему счисления…

1) 101011;

2) 101101;

3) 101110;

4) 100111.

11. Сложить числа 11012 и 816. Сумму представить в двоичной системе счисления.

1) 11110;

2) 10101;

3) 10110;

4) 10010.

12. Какова формула логического высказывания 
«Я поеду в Москву и, если встречу там друзей, то мы интересно проведём время»?

1) A /\ (B ( C) 

2) (A /\ B) (C \/ D

3) (A /\ B) ( (C /\ D)

4) A /\ B ( C 

13. Ниже изображе6на общая схема устройства компьютера.


Какого устройства недостает в этой схеме?

1)  Устройств вывода

2) Устройств внешней памяти

3) Контроллера устройства вывода

4) Микросхемы контроллера внешнего устройства вывода

14. Устройство, выполняющее все арифметические и логические операции и управляющее другими частями компьютера, называется…

1) контроллером

2) клавиатурой

3) монитором

4) процессором

15. Основными характеристиками процессора являются…

1) ёмкость ОЗУ, тактовая частота, разрядность

2) разрядность, тактовая частота, адресное пространство

3) адресное пространство, разрядность, BIOS
4) BIOS, ёмкость ОЗУ, тактовая частота

16. Как называется устройство преобразования сигналов для передачи данных по телефонным линиям?

1) Сканером

2) Плоттером

3) Модемом

4) Магистралью

17. Системная дискета необходима для…

1) загрузки операционной системы

2) хранения архивных файлов

3) систематизации файлов

4) лечения компьютера от вирусов

18. Что требуется знать, чтобы из двух файлов с одинаковыми именами выбрать файл с более новой информацией?

1) Пути к файлам

2) Расширения имен файлов

3) Размеры файлов

4) Даты и время создания файлов

19. Как называют программы, управляющие оперативной памятью, процессором, внешними устройствами и обеспечивающие возможность работы других программ?

1) Утилитами

2) Драйверами

3) Системами программирования

4) Операционными системами
20. Изменение параметров шрифта, абзаца внутри текстового документа, называется…

1) редактированием

2) фрагментированием

3) форматированием

4) табулированием

21. . В современных текстовых редакторах команда Правка позволяет осуществлять….

1) сохранение документа в папке

2) вставку таблицы в документ

3) выбор параметров абзаца и шрифта

4) вставку объектов из буфера обмена

22. Из предложенного текста выберите правильные параметры форматирования для первого абзаца (1).


1) Шрифт 12, Times New Roman,  курсив, начинать с прописных, по правому краю, отступ справа на 1 см.

2) Шрифт 12, Times New Roman, обычный, как в предложениях, по ширине, отступ первой строки.

3) Шрифт 12, Courier, полужирный, как в предложениях, по левому краю, отступ слева на 2, 25 см

4) Шрифт 16, Times New Roman, обычный, все прописные, по центру.
23. Выберите из приведённых записей указание на смешанную адресацию ячейки электронной таблицы. 
1) 1С

2) F1

3) $C1

4) F$1K
24.  В электронной таблице выделили группу из 4 ячеек. Это могут быть ячейки…

1) А1:B4

2) A1:C2

3) A1:B2

4) A2:C4

25. Дана электронная таблица:

	
	A
	B
	C
	D

	1
	5
	2
	4
	

	2
	10
	1
	6
	


В ячейку D2 введена формула: (А2*В1+С1)

Какое значение появится в ячейке D2?

1) 6

2) 14

3) 16

4) 24

Часть 2
26. По предложенной схеме составьте логическую формулу и постройте таблицу истинности.
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27. Какой объем памяти займет видеоролик продолжительностью 20 с при частоте воспроизведения 24 кадра/с и размерах изображения 128х128 пикселов, если для кодировки цвета одного пиксела требуется один байт. Сжатие изображения не применяется.

28. На диске доступно 31630 свободных кластеров по 4 Кб каждый. Какое максимальное количество непустых файлов можно разместить на диске?
29. Пропускная способность телефонной линии 4 Кб/с, специального оптического канала — 32 Мб/с. Сколько телефонных линий нужно задействовать, чтобы создать канал связи, эквивалентный оптическому по пропускной способности?
30. Значение формулы =СУММ(A1:A4) равно 10. Чему равно значение ячейки А4, если значение формулы =СРЗНАЧ(A1:A3) равно 3?
Процессор

















Внутренняя память





Устройства вывода





Устройства ввода





                       АНАГРАММЫ                     (1)


Анаграммы – загадки с перестановкой букв в слове для образования другого слова.			             (2)


Я – дерево в родной стране, 


Найдешь в лесах меня ты всюду, (3)


Но слоги переставь во мне –    


И воду подавать я буду.		


					(Сосна – Насос)	 (4)








